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Inleiding
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In 2024 werden afspraken gemaakt om
mobiele telefoons te verbieden in alle
klassen van het basis- en middelbaar
onderwijs. Scholen kunnen daarbij kiezen
of zij mobieltjes alleen verbieden in de
klas, of in het hele schoolgebouw. Alle
scholen moeten uitzonderingsregels
opstellen voor leerlingen die vanwege
omstandigheden wel een mobieltje
mogen hebben. In deze peiling
onderzochten we voor de derde keer hoe
ouders en hun kinderen aankijken tegen
het mobieltjesverbod.

Onderzoek
Doelstelling
Onderzoeken wat ouders vinden van het
mobieltjesverbod op school en of hun
mening en die van hun kinderen verandert. 

Doelgroep
Ouders met een kind van 10 jaar of ouder
op het basisonderwijs en/of het voortgezet
onderwijs.

Uitvoering
Dit onderzoek liep tot mei 2025.

Representativiteit
De resultaten zijn representatief naar
geslacht, opleidingsniveau en culturele
achtergrond. Aan deze peiling deden 1143
ouders mee.
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1. Ouders over het mobieltjesverbod
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Op de meeste scholen zijn telefoons alleen in de klas verboden,
‘thuis of in de kluis’ neemt toe

Welke regels over mobieltjesgebruik heeft de school van jouw kind? 

De meeste scholen kiezen er nog steeds voor om telefoons te verbieden in de klas,
maar niet in de rest van de school (56%). Er is wel een verschuiving te zien: steeds

meer scholen kiezen voor een verbod in de hele school. In 2024 was dit 30%, in 2025
36%. Nog steeds is er een kleine groep scholen die helemaal geen regels heeft

gemaakt (5%).
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We zien een verdere stijging van het aantal ouders dat positief is over de regels van de
school over mobielgebruik. Op dit moment zegt 77% van de ouders de schoolregels te

ondersteunen, terwijl dat in 2024 nog 64% was.

Steeds meer ouders zijn voorstander van het weren van mobiele telefoons in de klas. In 2024
was nog 80% hier voorstander van. Nu is dat aantal toegenomen tot 88% van de ouders. 

Steun van ouders voor regels over mobieltjes weer toegenomen

Ik sta achter het mobieltjesverbod in de klas



Geen telefoon geeft kinderen de rust om
te leren en aandacht te hebben voor elkaar.
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Ook het mobieltjesverbod in de hele school kan rekenen op steeds meer steun van ouders.
Het aantal ouders dat dit steunt is sinds vorig jaar toegenomen van 54% naar 64%. 

Steun van ouders voor regels over mobieltjes weer toegenomen

Ik sta achter het mobieltjesverbod in de school



Ondanks dat ouders aangeven dat hun kinderen minder enthousiast zijn over het
mobieltjesverbod, zie we ook daar toenemende steun. Een meerderheid van de kinderen is

inmiddels ook voorstander van het verbod in de klas. 

In 2024 was nog 45% van de kinderen voorstander van het verbod in de klas, in 2025 is de
groep gegroeid naar 53%. 

2. Kinderen over het mobieltjesverbod
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Steeds meer kinderen positief over mobieltjesverbod in de klas

Mijn kind staat achter het mobieltjesverbod in de klas



2. Kinderen over het mobieltjesverbod
Een verbod in de hele school gaat voor de meeste kinderen te ver: slechts 28% is hier
voorstander van. Dat is overigens wel een flinke stijging: in 2024 was slechts 17% hier

enthousiast over. 

Wat hier ook opvalt is dat de groep die het hier helemaal niet mee eens is volgens ouders
flink is afgenomen. In 2024 was nog 1 op de 3 kinderen fel tegenstander van het verbod op

school, nu is dat nog maar 17%.

Steeds meer kinderen positief over mobieltjesverbod in de
school

Mijn kind staat achter het mobieltjesverbod in de school
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Het motto is ‘thuis of in de kluis.’
Dat is een duidelijke afspraak.



3. Regels van de school
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Voor verreweg de meeste ouders zijn de regels over het gebruik van mobieltjes en
smartwatches duidelijk. 79% is het eens met deze stelling. Hier is nog wel wat ruimte voor

verbetering, want net als vorig jaar geldt voor 7% van de ouders dat verduidelijking gewenst
is.

De meeste ouders vinden regels over mobieltjes en
smartwatches duidelijk

De regels over het gebruik van mobieltjes en smartwatches zijn duidelijk
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Er zijn nog wel verbeterpunten als het gaat over de handhaving van de regels. Het aantal
ouders dat aangeeft dat school er ook daadwerkelijk voor zorgt dat er geen mobieltjes in de

klas zijn, is toegenomen, maar blijft wel steken op 63%. In 2024 was dit slechts 48%.

 We zien dus dat scholen steeds beter in staat zijn om de regels over mobieltjes in de praktijk
te brengen, maar dat daar ook nog wel flinke ruimte voor verbetering is. 

Handhaving van de regels mag nog beter

De school zorgt er echt voor dat er geen mobieltjes en smartwatches in

de klas zijn



4. Voordelen en nadelen
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Steeds meer ouders zien voordelen van het mobieltjesverbod. Het grootste voordeel volgens
ouders is dat hun kind zich beter kan concentreren. Dit voordeel wordt ook veel vaker

genoemd dan in 2024. In 2025 noemt 62% van de ouders dit als voordeel, in 2024 was dit nog
26%. 

Ook noemen ouders dat hun kind meer sociale contacten heeft (40%), dat de sfeer in de klas
is verbeterd (35%) en dat hun kind beter presteert op school (29%).

Kinderen kunnen zich beter concentreren zonder mobieltje of
smartwatch

Wat zijn volgens jou de voordelen van het mobieltjesverbod?
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De groep ouders die geen nadelen meer ziet van het mobieltjesverbod is flink toegenomen.
Vorig jaar gaf 35% van de ouders aan geen nadelen te zien. In 2025 is die groep toegenomen

tot 54% van de ouders. Het grootste nadeel dat door ouders genoemd wordt, is dat zij hun
kind niet kunnen bereiken onder schooltijd (17%) en dat hun kind tijdens schooltijd niet meer

kan  inloggen op de schoolapp (16%).

Steeds meer ouders zien helemaal geen nadelen van het
mobieltjesverbod

Wat zijn volgens jou de nadelen van het mobieltjesverbod?



5. Uitzonderingen
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Er zijn uitzonderingen op het verbod mogelijk wanneer een kind het vanwege (medische)
redenen nodig heeft om toch een mobiele telefoon in de klas te hebben. Voor 18% van de

ouders geldt dat hun kind een uitzondering nodig heeft.

Sommige kinderen mogen wel nog een mobieltje in de klas
vanwege medische redenen

Er zijn uitzonderingen op het verbod mogelijk. Soms is het vanwege

bijvoorbeeld medische redenen nodig om een telefoon in de klas te

hebben. Is dat bij jouw kind het geval?



De meeste ouders weten niet welke regels de school heeft over uitzonderingen op het
mobieltjesverbod (50%). Dit aantal is wel gedaald: in 2024 gold dit nog voor 62% van de

ouders. 31% geeft aan in dit geval in overleg te moeten met school en 8% van de ouders geeft
aan een verklaring van een arts of behandelaar nodig te hebben. 

Volgens 3% van de ouders zijn er op de school van hun kinderen helemaal geen
uitzonderingen mogelijk. 

Opvallend is dat 20% van de ouders met een kind op het voortgezet speciaal onderwijs
aangeeft dat school geen regels heeft opgesteld over uitzonderingen. Juist in het speciaal
onderwijs is het belangrijk dat er duidelijke afspraken zijn over de mogelijkheden rondom

het mobieltjesverbod. 

Veel ouders weten niet welke regels de school heeft over
uitzonderingen op het mobieltjesverbod
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Er is een mobielzone op school. Zo
leren kinderen hiermee omgaan.



6.  Informatie deelnemers

Ouders & Onderwijs is een

organisatie voor alle ouders met

kinderen in de schoolgaande

leeftijd. We helpen ouders door ze te

informeren en adviseren over alles

wat met onderwijs te maken heeft.

Daarnaast vertegenwoordigen we

ouders richting de politiek, de

onderwijssector en in de media.

www.oudersenonderwijs.nl www.landelijkouderpanel.nl

Met het ruim 9.000 ouders tellende

Landelijk Ouderpanel brengt

Ouders & Onderwijs de mening en

ervaringen van ouders over het

huidige onderwijs in kaart. Met de

resultaten vragen we aandacht

voor de positie en mening van

ouders en verbeteren we de

beschikbare informatie. 

Geslacht Opleidingsniveau Migratieachtergrond

https://oudersenonderwijs.nl/
https://oudersenonderwijs.nl/
https://www.landelijkouderpanel.nl/

